

# CSONGRÁDI UJSÁG

Előfizetési árak :  
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre 1 korona.  
Egyes szám ára 8 fillér.  
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő  
**SZABADOS JÓZSEF**

Szerkesztőség:  
Szentháromság-tér 2. szám.  
Kiadóhivatal:  
Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromeág-tér 2. szám.

VII. évfolyam.

Csongrád, 1909. december 5.

49. szám.

## Felgyő visszacsatolása.

Bizonyos, hogy Felgyő pusztának Csongrádhoz való visszacsatolása sürgős szükséglet képez. Községünkkel ugyanis nagy méltatlanság esett meg, mikor a belügyminiszter 1873-ban, a vármegye törvényhatóságának véleménye ellenére, megengedte Felgyő akkori urának, gr. Károlyi Istvánnak, hogy Felgyőt önálló községgé alakítsa a nélkül, hogy birt volna azokkal feltételekkel, melyek indokoltá teszik valamely önálló község létesítését. Ezen méltatlanság ismétlődött 1878-ban, mikor Felgyő kénytelen volt feladni önállóságát és Csongrád helyett Csanytelekhez csatlakozott csupán azért, mert így közigazgatása olcsóbb lett.

Hisz köztudomású dolog, hogy Felgyő pusztát a vajhái rét kivételével, minden oldalán Csongrád határával van körülveve és hogy Felgyő Csanytelekkel csak is a csongrádi vicinális uton képes érintkezni. Valamint az is tudvalevő dolog, hogy a felgyői uradalom Csongrádnak minden előnyeit kihasználja. Itt van posta, távírda és telefon állomása, valamint vasúti és gőzhajó állomása. Itt van piaca, vására, itt értékesíti mindenét, itt eszközli bevásárlásait. Ő rongálja legjobban utjaink és utcáink kövezeteit, csak épen közterheinket nem segít hordozni.

Nagyon helyén való tehát és községünk érdekeinek követelménye, hogy a közgyűlés sürgősen foglalkozzék Felgyő pusztá visszacsatolásának kérdésével és tegyen meg minden tőle telhető lépést az évtizedek óta fenálló visszás helyzet megszüntetésére; mert evvel tartozik községünk érdekeinek, mely úgy is roskadozik a közterhek súlya alatt. Hisz nem nehéz kimutatni és bebizonyítani, hogy Felgyő az idők hosszú során át Csongrádhoz tartozott fekvésénél és fenforgó viszonyainál fogva a jövőben is Csongrádhoz kell tartoznia.

Bővebb ismertetés végett különben adjuk Sólya Gyula főjegyzőnek a holnapi közgyűlésben előterjesztendő javaslatát, mely következőleg összegezi ezen ügy részleteit:

Tisztelt képviselő testület!

148909. sz. a. határozatával intézkedett a t. képviselő testület a tekintetben, hogy Felgyő pusztának Csongrád községhez csatolása iránt az eljárás folyamatba tételéhez szükséges okiratok beszereztesenek.

Ezen megbízatás folytán bemutatom a gr. Károlyi nemzetség 1814-iki leltárának, nemkülönben Csongrád vármegye 1800-ik évi térképének hiteles másolatait, amelyekből minden kétséget kizárólag megállapítható, hogy Felgyő pusztát Csongrád mezőváros határához tartozott, s közigazgatásilag az 1871. évi XVIII.

t.-c. (régí községi törvény) megalkotásáig Csongrád mezőváros hatósága által adminisztráltatott.

Maga a térképre vetett egyetlen pillantás, de Felgyőnek földrajzi ismert fekvése is amellett bizonyít, hogy ezen pusztát Csongrád község határába van ékelve, s akár mint csatolt pusztát, akár mint Csongrád határrésze, máshova, mint Csongrádhoz nem tartozhatik, s első esetben törvényileg kötelezhető összes területe után a községi pótdadó 50%-ának, utóbbi esetben pedig a területére eső községi pótdadó egész összegbeni fizetésére.

Körülvéve lévén tehát Felgyő csongrádi földbirtokokkal, nem lehet megengedhető, hogy akkor, amidőn mint Csanytelekhez csatolt pusztát, ezen község határával összefüggésben nincs, azzal másként mint a csongrádi határon, az ugynevezett felgyevi dűlőben levő határrészen átkelés útján nem érintkezhetik, ezen utóbb említett községhez csatolva maradjon.

Midőn a fentebb hivatkozott 1871. évi XVIII. t.-c. életbe lépett, néhai gr. Károlyi István örökösei figyelembe véve ezen törvény által reájuk hárított kötelezettségeket, elhatározták, hogy Felgyő pusztát önálló községgé alakítják át, s Mikolay István uradalmi ügyész útján kérelmet intéztek Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságához, hogy Felgyő pusztának önálló községgé leendő átalakulását a m. kir. belügyminiszteriumnál véleményezze.

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága 1873. évi február 17-én tartott közgyűlésében 29. sz. a. hozott határozatával Felgyő pusztának önálló községgé leendő átalakulását nem véleményezte, kijelentvén, hogy Felgyő a törvény világos megsértése nélkül községgé nem alakulhat, mert az 1871. évi XVIII. t.-c. 135. §-ának b) pontjában világosan kimondatik, hogy az átalakulásért folyamodók tartoznak kimutatni s bebizonyítani, hogy ezen átalakulás folytán reájuk nehezedő kötelezettségek pontos teljesítésére elégséges szellemi és anyagi erővel rendelkeznek, nem talál pedig a megye közönsége oly pusztai birtokon, ahol 24 ugynevezett földműves és gazdatiszt van, kik közül 20 személyenként 1 frt kereseti adót fizet, sem anyagi, sem szellemi erőt, mivel ezen 1 forintos adófizető egyének köztudomás szerint valósággal cselédek, így gazdai hatalom alatt állók, nevezetesen gr. Károlyi Istvánnak felfogadott dohánykertészei, a földművelés, ipar egyik ágával, a dohánytermeléssel igenis foglalkoznak, de mint fentnevezett gróf szerződéses kertészei, gazdai hatalom alatt állván, a községnek sem képviselőivé, sem előjáróivá nem választhatók. Mint-hogy pedig a hivatkozott törvény 20. és 21. §-a szerint Felgyőnek azon községhez

kell csatolva lennie, amelyhez eddig is tartozott, (tehát Csongrádhoz) így a vármegyei törvényhatósági bizottság korrek-tül járt el, midőn ezen pusztát és tartozékainak Csongrád városához tartozását kimondta.

A kimutatás, amellyel igazoltatik Felgyő pusztán lakók adójának mennyisége, a következő adatokat tartalmazza. Mint legtöbb adót fizető szerepel gr. Károlyi Sándor (a pusztát tulajdonosa) 6485 frt adóval, Greskovics Pál csongrádi lakos, szántói haszonbérlet 48 frt 51 kr. adóval, 5 haszonbérlet kisebb-nagyobb, de 20 forint-tól túl nem terjedő adóval, 1 ispán, 2 irnok, 1 csósz, 1 gazda, 1 számadó juhász.

Ezen kimutatással igazolta gr. Károlyi Sándor, hogy Felgyő pusztát önálló községgé leendő átalakulása folytán rendelkezik megfelelő szellemi és anyagi erővel, s a községgé alakulás minden feltételével bír.

Az itt előadott tényállásból az lehetett volna következtethető, de a jelenlegi viszonyok között mást feltételezni nem lehetne, mint azt, hogy a m. kir. belügyminiszter Felgyő pusztát birtokosa gr. Károlyi Sándor önálló községgé leendő alakulását tárgyzó kérelmét teljesíteni nem fogja.

Azonban nem így történt.

A m. kir. belügyminiszter 9332—873. sz. a. a vármegye közönségének megütkezésére a következő rendeletet hozta: „Gr. Károlyi István mint Felgyő pusztát birtokosa, ezen pusztának községgé leendő átalakítása végett benyújtott, és f. évi február 17-én 29. szám alatt kelt jelentéssel folyamodványához mellékelt bizonyítványokkal kellőleg beigazolván azt, hogy említett pusztát 551 lélekszáma mellett a külön község alakításához megkívántató kellő számú lakossal bír, és az e tekintetben szellemi erővel rendelkezik, annál fogva folyamodónak idevonatkozó kérelmét a törvény értelmében meg nem tagadhatván, Felgyő pusztának külön községgé leendő átalakítását az 1871. évi XVIII. tvck. 135 §-a értelmében megengedem.”

Csongrád város tanácsa a vármegye alispánjához intézett 594—874. sz. a. jelentésében tiltakozott az ezen miniszteri rendelettel alakult községbesítés ellen, kimutatván, hogy Felgyő község alakulása csak úgy lehetett eszközölhető, hogy a községi választók között csongrádi lakosok is szerepelnek, sőt egy csongrádi birtokos, Greskovics Pál tanácsnoknak is megválasztott, kijelentette egyben, hogy ezen törvényellenes községbesítés, mint a fenálló törvények értelmében az azokkal ellenkező ellentétes intézkedés ellen a magyar országgyűléshez felfolyamodással él.

Azonban ezen fellölyamodásnak Csongrádra kedvező eredménye nem lón.

Felgyő pusztá tehát községgé alakított és rövid pár évi vergődés után községgé lenni megszűnt, és ekkor gr. Károlyi Sándor nem térhetvén ki azon törvényi rendelkezés alól, hogy pusztájának valamely község területéhez kell csatoltatnia, ezen csatlakozás szempontjából tárgyalásokat folytatott Csongrád rendezett tanácsu várossal is.

Csongrád város polgármestere 2580—878. sz. a. a következő jelentést tette a csatlakozás szempontjából Csongrád vármegye törvényhatósági bizottságához.

„Eléggé ismeretes a tekintetes közgyűlés előtt ama visszás állapot, mely gr. Károlyi Sándor felgyevi uradalmi birtokának önálló községgé történt átalakításából folyólag a tekintetes megye közönsége intézkedése megtételét tette szükségessé. Eléggé ismeretes ama körülmény is, mely szerint úgy a gróf, valamint a m. kir. belügyminiszter felismerte, hogy az uradalmi birtok községként fenn nem állhat, és ehhez képest a vármegye részéről eszközölt felterjesztés folytán Felgyő, mint önálló község megszüntetése elrendeltetett, eléggé ismeretes továbbá, hogy a megszüntetés óta a jelzett pusztá egyik szomszéd községhez sem csatoltatott. Ezen anomália megszüntetését célozza a felcsatolt egyezség, amely szerint Felgyő, mint amely Csongrád város határába teljesen be van ékelve, s így minden tekintetben érdekközösség áll fenn, Csongrád városhoz fog csatlakozni.“ Kéri ezen indokból az egyezség jóváhagyását.

Ezen egyezség azonban jóvá nem hagyatott s gr. Károlyi Sándor földbirtokos azon kérelme, hogy Felgyő pusztá Csanytelek községhez csatoltassék, mert az adminisztratív teendőket ezen község olcsóbban vállalta el, teljesített, s Fel-

győ pusztá ma is mint Csanytelekhez csatolt pusztá szerepel.

Megjegyezni kívánom, hogy Felgyő pusztá árvapénztárát a Csongrád községi árvapénztár 1895. évben történt rendezéséig községünk árvapénztára kezelte, és fizette ki a követelő árvákat is.

Összegezvén mindezeket, megállapítható,

a) hogy Felgyő pusztának önálló községgé leendő alakulásához megkívántató anyagi és szellemi kívánalmak rendelkezésre nem állottak, mi onnan is kitűnik, hogy községgé történt alakulása után szervezkedni sem tudott, s mint község rövid pár évi vergődés után megszűnt.

b) hogy Felgyő pusztá a rendelkezése alatti 1800. évi térkép, valamint a gr. Károlyi család 1814. évi leltára szerint Csongrád mezőváros területéhez tartozott, és így figyelemmel földrajzi fekvésére, s illetve arra, hogy Csongrád határába van beékelve, s Csanytelek községgel, mint ahova ez idő szerint tartozik, csak a Csongrádi külterületen keresztül bir közlekedni, önálló községként történt megszüntése után Csongrád községhez lett volna visszacsatolandó és pedig mint határrész, a községi pótdadó 50%-a fizetésének kedvezménye nélkül; kérem, miszerint az 1886. évi XXII. tvck. 149. §-ának rendelkezéséhez képest méltóztassék elhatározni, miszerint Felgyő pusztának Csongrád községhez visszacsatolását a vármegyei törvényhatósági bizottságnál kérelmezi, a most hivatkozott törvényszakasz következő rendelkezésénél fogva:

„Ha valamely község, vagy rendezett tanácsu várossal összefüggő területrészek a közelében fekvő község, vagy városhoz való átcsatolását magasabb közigazgatási, kivált pedig rendőri tekintetek követelik, ezt a belügyminiszter az illetékes törvényhatóság meghallgatása után az 1886. évi XXII. tvck. 148. §-a a) pontja alatt foglalt feltétel hiányában is elrendelheti.

Tekintettel arra, hogy

a) Felgyő pusztá Csongrád községgel teljesen összefügg, amennyiben földrajzi fekvését tekintve, teljesen csongrádi földbirtokokkal van körülveve.

b) Csongrád község kulturális fejlődése, népességének növekedése és emellett a kevés állami adóalap miatt mindinkább szaporodó községi pótdadója magasabb közigazgatási érdeket igazol, és teljesen indokolt, hogy Felgyő pusztá, mint amelynek termékei legnagyobb részben itt értékesíttetnek, Csongrád községhez csatoltassék, s végül

c) mert különösen rendőri tekintetből Felgyő pusztá a csanyteleki gyalog csendőrőrs által el nem látható s így a csongrádi lovas csendőrőrs által adminisztráltatik; kérem, miszerint ezen javaslatomat elfogadni kegyeskedjék.

Csongrád, 1909. évi dec. hó 2-án.

Sólya Gyula,  
főjegyző.

## Szell László az esküdtsek előtt.

A szegedi esküdtbiróság folyó hó 29-én, hétfőn, reggel 9 órakor kezdte meg az anyagilkos Szell László csongrádi földművelő és társai bűnpörének tárgyalását. A bűnpör tárgyalásán a védelmet dr. Vida Sándor és dr. Szarka Mihály csongrádi ügyvédek látták el.

Az esküdtsek kisorsolása után az elnök előterjesztette a vádat, mely szerint Szell László gyilkossággal, felesége Kuncsák Franciska és apósa Kuncsák János felbujtással van vádolva. Bűnük az, hogy Szell László 1907. december 13-án előre megfontolt szándékkal, felesége és apósa felbujtására egy balta fokával hátulról orozva úgy ütötte fejbe édes anyját, özv. Szell Lászlónét, hogy az néhány perc múlva kiszervezett. A holttestet éjjel kocsiá téve, kivitte a Tisza partjára s ott elásta. A halottat azonban a Tisza árja kimosta s 1909. évi június 5-én az arra legeltető pásztorok megtalálták.

A vádlottaknak az általános kérdésekre történt kihallgatásuk után következett Szell László részletes kihallgatása, melynek során vádlott elmondotta, hogy 1905. március 6-án nősült. Fe-

nép verődöt össze. Kitudódott, hogy az osztrák császárné utazni fog. Azt akarták látni. A királyné a tömegen átvergődve a grófnéval, észrevette, hogy a közfigyelem egy pontra irányul: a vélt császárnéra . . . Kíváncsi volt ő is, ama császárnét látni. Midőn nagynehezen közelebb jutott, megpillantotta fésülőnőjét, ki méltóságos magatartással járt föl és alá a perron közepén s föle feltehetőleg adta a császárnét. „Ne zavarja a jó Fnét,” szolt mosolyogva Erzsébet, és észrevétlen belépett egy vagonba.

Erzsébet nagyon tudta szeretni a nyíltszívű őszinte embereket és nem nehezelt, ha azok beszédje nem is volt épen hizelgő.

Udvarhölgyei közül kedvesek voltak neki Ferenczy Ida, Mikes grófné és Sztáray Irma, nem is említve a többi magyar mágnásnőt, kiket rokonszenvével kitüntetett. De rábizonyul, hogy a magyar hölgyeket tüntette ki mások fölött. Az osztrák Goess grófnőt, főudvarmesternőt jó szívvvel és tisztelettel emlegette a távolból. Sztáray grófnőt nem egyszer meg is csókolta.

Utóbbival egy nap a Fiume melletti Miramare palotából az ott horgonyzó és készenvára fehér „Miramare” yachtra szállt, mely őt elég viharos tengeren Corfuba szállította. A vihartól épen nem felt. Képes volt magát megkötötni, hogy vihar vagy hullám el ne sodorja és úgy gyönyörködött a háborgó tengerben. Közbe utána látott, hogy udvarhölgyének nincs e baja, nem kinezze-e túlságosan a tengeri betegség. Néha hosszú vidám beszélgetésbe eredt. De néha mé-

lázó, magába vonult, hallgatag volt, mindenkit távol tartott magától. Nem birt bánatával és nem akarta, hogy ennek valaki tanúja legyen, vagy vele mást szomorítson.

A mosolygó Corfu szigetére érkezett, Sztáray grófnéval az Achilleionba, a királyné e gyönyörű palotájába, mely a görög stíl egyik műremeke. Nagyrészt fehér márványból készült és művészi szobrokban, festményekben bővelkedik. A királyné a grófnőnek megmutatta a palota minden részét, minden szobrát. Azután teljesen visszavonult néhány napra, magányosan lakosztályába.

Szeretett egy rózsálgasban is sétálni, mely Heine és Byron költők szobraihoz vezetett. Azon időben állították föl Rudolf trónörökös Olaszországban készült emléket is Corfuban. Hatalmas szürke gránit talapzatból emelkedik egy négyszögletes sima lap Rudolf dombormivű mellképével. Mellette ül és a tömbből kinyúló csonka oszlopnak támaszkodik a halál angyala. Szárnyait bontogatni látszik, tekintete komor, kérlelhetetlen. Balkezevel Rudolfra mutat jobb-ában aláfordult az élet fátylaja. Magasan ki egyenesedve, némán mutatott Erzsébet az oszlopra révedező tekintettel.

Néhány napra ismét visszavonult teljes magányába. Az odaérkezett Gizella hercegnő és férje vendégül jöttek a Miramare yachton. Kikirándult a társaság a közel Gaszturi faluba és Cressida kútjához, hol festői öltözetében vizet merit a vidékbeli görög nő.

(Folyt. köv.)

## Ünnepi emlékbeszéd Erzsébet királynéról.

Mondta özv. Zelenke Jánosné a csongrádi áll. polg. leányiskolában 1909. november 19-én.

(Folytatás.)

Egyik külföldi útazása a Karszton keresztül Velence, Turin, Milanó, a Garda és Maggióre tavak csodaszép tájain, Páris és Marseillen keresztül az afrikai Algirba is vezetett, hol néhány hetet töltött. Ott a hotel Splendidben szállva, kirándulásokkal töltötte legtöbb idejét. Egyszer az erdőben szegény asszonyt látott, ki gombát szedett. Udvarhölgye ez alkalommal elbeszélte neki, hogy azt írják róla többek közt az újságok, hogy Algirban gombaszedéssel tölti idejét. A királyné erre nevetve így szolt: Az újságírók csak mindenütt egyformák. Amennyi gombát ezek én rólam már összeirtak, annyit, — ha száz évig él, sem szedegyet össze ez a jó öreg asszony.“

Erzsébet ritkán utazott különvonaton. Közönséges személyvonaton tette meg, mint közönséges ember legnagyobb útjait. Előfordult az is, hogy másodosztályú fülkébe ült. Elmélyedve gondolataiba, sétált föl s alá a kocsi folyosóján a vidékben gyönyörködve. Be-betekintett udvarhölgyéhez a fülkébe, jóságos szavakat intézvén hozzá.

Egyszer Marseille-ben töltött néhány napot. Midőn a továbbutazás miatt, kissé a vonatindulás előtt a pályaudvarba ér, látja, hogy ott sok

Kitünő arcszépítő szer!

A Wiesner-féle „Erika-Crème“

Teljesen ártalmatlan!

mely pár napi használat után eltünteti szeplőt, sümört, pattanást és mindennemű bőrhíbat. 1 tégely 1 korona. „Erika-szappan” drbja 50 fillér. Kapható egyedül a készítőnél: Wiesner Lajos „Szt. Rókus” gyógytárában Csongrád, Kossuth-ter.

leségét az anyja házához vitte. Ott éltek békecsigában 1906. június 27-ig. Az apósa azonban folyton arra igyekezett rábírní, hogy Amerikába menjen ki. Édes apja 1906. június 28-án elhalt. Előzőleg azonban lebeszélte őt arról, hogy kivándoroljon. Mikor édes atyja elhalt, nővére kérte az apai részt. Édes anyja neki és nővéreinek átadta a meglévő vagyon felerészét. Ekkor ő felvett a takarékból 1000 forintot s azal megváltotta a nővére részét. Kezesnek az édes anyját hívta, de az nem ment. Jótállót tehát az apósa lett.

Ezután úgy határoztak, hogy édes anyja átadja neki az ő birtokát is feles kezelésre s egy kenyérré megy vele lakni. Későbbben édes anyja az egész birtokra, tehát az ő részére is haszonélvezetét ráéltette. Emiatt többször kellemetlenkedés támadt közöttük. Különösen a felesége nem szívelhette édes anyját. Nem engedte még az asztalhoz sem ülni. Minderre az apósák biztatták feleségét. Ő többször kibékítette a feleségét és az anyját, de csak addig voltak békecsigában, míg ő velük volt, azután mindjárt összeveszték. Egy alkalommal a felesége meg is verte anyját.

Történt, hogy édes anyja valamit főzött, amibe a felesége valamit belekevert. Ezt anyja észrevette és ezért nem akarta az ételt megenni. Később felesége kenyeret sütött, amitől ő is beteg lett. Akkor a felesége azt mondta, hogy az édes anyja kevert bele valamit.

Egy alkalommal ismét összeveszték, amikor felesége megverte az anyját. Az anyja akkor ő reá is megharagudott és fenyegette, hogy kitéti a lakásból. Ez az eset hat héttel történt anyja halála előtt. Az anyja behívatta őt a rendőrbiztoshoz, aki ráparancsolt, hogy három nap alatt hurcolkodjon ki a házból. A három nap elteltével a biztos behívatta, hogy kihurcolkodott-e már? Mondotta, hogy még nem. A biztos ekkor azt mondta, hogy egy napot még maradhat, de azután karhatalommal kihányatja. Ennek dacára ő még mindig maradt. Édesanyja ez időben járt az alispánnál, a közjegyzőnél és egy ügyvédnél, de nem tudott semmire menni.

Azután elmondja a vádolt, hogy ő nem gondolt arra, hogy anyját megölje, hanem az apósa mondta neki, mikor kezesnek hívta az anyját, de nem ment el neki, hogy miért nem kever neki valamit. Később pedig, mikor anyja a házból ki akarta tenni, arra biztatta apósa, hogy miért nem üti agyon az anyját és elföldelné valahol. Ha pedig keresik az anyját, mondja azt, hogy elveszett. Ugyanerre a felesége is többször biztatta.

December 13-án, a gyilkosság napján, az anyja bezárta a kamra ajtaját, úgy hogy gyermekeinek nem tudott enni adni. Akkor elment és felkereste anyját, de az nem adta neki oda a kulcsot. Később hazament, de a kamra kulcsát akkor sem adta neki oda. Ekkor a felesége ismét biztatta, hogy üsse agyon az anyját. Őt erre elfogta a keserűség és egy balta fokával fejbe ütötte hátulról, amint anyja a tükör előtt állva, a fejét kötötte be. Ezután kivitte anyját a kamrába, ahonnan éjjel egy órakor, kocsin kivitte a Bodor-szigetre s ott az iszapba elásta.

Azután elmondja, hogy minderről tudott az apósa is, sőt ő mondta, hogy 4—5 nap múlva jelentse, hogy eltűnt az anyja. Végre kijelentette, hogy anyját nem előre megfontolt szándékból ütötte agyon.

Ezután Széll Lászlóné kihallgatása következett, aki elmondta, hogy a felbujtásban nem érzi magát bűnösnek, csak abban, hogy a férjét takargatta, mikor a gyilkosságot elkövette. Elmondta azután, hogy ő nem biztatta a férjét arra, hogy anyját üsse agyon, sőt ő le akarta beszélni férjét erről, mikor megtudta tőle, hogy az mit akar tenni. A dolgról pedig, mikor az megtörtént, nem szólt senkinek, mert mindig fenyegette az ura.

Azután szembesítették férjével, aki szemébe mondta feleségének, hogy az őt felbujtotta. Az asszony azonban tagadta ezt.

A délutáni tárgyaláson Kuncsák János após kihallgatása következett.

Hosszú beszédben elmondta veje házasságának történetét, majd rátért a vagyoni viszonyokra, a kölcsön felvételére, az anya és fiú közötti rossz viszony keletkezésére. A leánya és anyósa állandó viszálykodásának hatása alatt aztán ő azt tanácsolta vejének, hagyják ott az öreg asszonyt és menjenek máshová lakni. Egy alkalommal, amikor már veje is türelhetetlennek

találta a helyzetet, azt ajánlotta, menjenek ki Amerikába. De nem ment ki. Alig 10—15 nappal később eltűnt az öreg asszony.

Az elnök kérdésére elmondta továbbá, hogy neki leánya nem szólt soha az esetről bár neki mindig gyanus volt a dolog. A vejének soha nem mondta, hogy anyját üsse agyon. A szembesítésnél azonban Széll László szemébe mondta Kuncsáknak, hogy a gyilkosságra több ízben bujtogatta. Ezzel szemben Kuncsák továbbra is megmaradt tagadó vallomása mellett.

Ezután a tanúkihallgatások következtek, melyek még a következő napot, keddet is igénybe vették.

Az ítélet hozatal szerdán történt. Dél előtt az ügyész mondotta el vádbeszédét, délután pedig a védőbeszédre került a sor, melyek este 7 óráig tartottak.

A védőbeszéd elmondása után az esküdtek ítélethozatalra vonultak vissza. Az esküdtek tanácskozása másfélórát vett igénybe.

Az esküdtek Széll Lászlót szándékos emberölés bűntettében, Széllné bűnsegélyben és Kuncsák Jánost fölbujtásban találták bűnösnek.

Az esküdtek határozatának felolvasása után a bíróság azt felülvizsgálta, s szabályszerűnek találván, elfogadta.

Ezután az ügyész tett indítványt a büntetés kiszabására, majd a védők kértek enyhe büntetést alkalmazni, tekintettel a felmerült enyhítő körülményekre.

A bíróság este kilenc órakor vonult vissza ítélethozatalra s az ítéletet fél tízkor hirdette ki az elnök.

*Eszerint Széll Lászlót szándékos emberölés bűntette miatt tizenöt évi fegyházra, Széll Lászlóné bűnsegély miatt öt évi, Kuncsák Jánost pedig fölbujtásért hat évi fegyházra ítélték.*

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védők azonban semmisségi panaszt jelentettek be.

## HIREK.

— **A kath. Népszövetség** dec. 7-én, kedden d. u. 5 órakor felolvasást tart a Kath. Ifjúsági Egyesület helyiségében.

— **Községi közgyűlés.** Csongrád község képviselőtestülete holnap, folyó 9-én, d. e. 9 órakor tartja december havi rendes közgyűlését, melynek érdekesebb tárgyai a következők lesznek: A villanyvilágítási bizottság jelentése a közvilágítási hálózat átvételéről, Lichtenberger Leó szakértő kérelme szakértő pótdíj megállapítása iránt, a községi előljárási javaslat a hivatalos helyiségeknek vezetékhálózatotli ellátásáról. — A kir. tanfelügyelő 3978—909. sz. a. megkeresése a Csongrádon emelendő polgári fiúiskola céljaira szükséges terület átengedése iránt. — A külvárosi templom toronyórájának elkészítésére vonatkozólag beadott ajánlatok elbírálása. — Nagy János menházi ápoló felebezése elbocsátására vonatkozó községi előljárási határozat megsemmisítése iránt. — A fogyasztási kezelés jelentése a meglévő és az 1910. év folyamán fogyasztás alá kerülő borkészlet mennyiségéről, és az eddigi kezelési rendszer fenntartásáról.

— **Közművelődési felolvasás.** A Délmagyarországi közművelődési egyesület következő felolvasását a jövő vasárnap, folyó hó 12-én délután tartja a kaszinó nagytermében.

## TÖRLEY PEZSGÓ.



— **Egy fővárosi cég jubileuma.** Kertész Pál férfi- és női divatárú üzlete Budapest, Rákóczi-út 40. szám alatt, mely egyik látványosság a fővárosnak, most jubilál, amennyiben 15 esztendeje annak, hogy üzletét alapította. Ez alkalomból pazar kiállítású katalógust adott ki, melyet mindenkinek ingyen küld, ki ez iránt egy levelező-lapon hozzá fordul.

— **Betörések.** Horváth László csongrádi lakosnak a szőlőben lévő kunyhóját nov. 27-ére virradó éjjel ismeretlen tettesek feltörték s onnan három és fél hektó 8 éves fehérbort elvittek, az idei borokat azonban ott hagyták. A tolvajok, úgy látszik előbb végig kóstolták a borokat s Horváth sajnálatára azt vitték el belőlük, amelyik legjobban ízlett nekik. Ugyancsak ismeretlen tettesek feltörték Ujvári János szőlőbeli kunyhóját is s onnan csöbröket és apróbb szerszámokat vittek el.

Kiadók és lap tulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozó és Justin könyvnyomdája.

## A vérszegénységet,

ezt az alattomos betegséget meg kell szüntetni a **Scott-féle csukamájolaj Emulsió-val**, mielőtt túlságosan elharapóznék.

## Az arc megpirosodik.

megtelik és az életkedv visszatér mindazok meglepetésére, a kik először használják e



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

## Scott-féle Emulsió-t.

Az eredeti SCOTT-féle eljárás által izletessé és emészthetővé tett legtisztább alkatrészek, melyek a vérszegénységnek útját állják, képezik a

## A SCOTT-féle Emulsió

világszerte ismert sikerének titkát.

**SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.**

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

## Ön szép lesz,

ha Kamilla-Crémet használ! Szeplő, májfolt, pattanások stb. ellen leghatásosabb a

## Kamilla-Créme.

Egy fégely ára 1 korona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőjénél

## LÖW ADOLF

(Balkányi L. utóda) „Mégváltó” gyógyszerárban, Szivák-tér.

## Értesítés.

Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, a hogy Főlegyházi-út 7. szám alatt levő

## sütő üzletemben

naponta frissen készítek kisgyermek, gyermekágyasok, gyomorbaajosok részére karlsbadi kétszersültet, hercules gyermek kétszersültet, továbbá pozsonyi ánis és piskóta kétszersültet, melyek kávéhoz használva is kitűnők. Ezen kétszersületek nálam, továbbá a helyi gyógyszerárakban és nagyobb fűszerüzletekben 10, 20 és 50 filléres csomagokban kaphatók.

A Dányi-féle kétszersült ára különként 2 kor.

Ezenkívül megrendelésre készítek graham kenyeret, krém szeletet, finom kuglofot, tejes kenyeret, pozsonyi mákos és diós patkót, továbbá gyümölcs kenyeret a legpontosabb kiszolgálás mellett.

Kérem a n. é. közönség becses pártfogását.

Kiváló tisztelettel

**Dányi János**  
sütőmester.



**Köhögés, rekedtség és hűrut ellen nincs jobb a Réthy-féle pémetefű-cukorkánál.**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHI-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.**  
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

**Az ágybavizeléstől** azonnal megszabadul általunk. „Ebredj fel” törvényesen védett szerinktől. Kor és nem megadása szükséges, tudakozódás ingyen. **Instit. Aesculap Nr. 471. Regensburg. Bajorország.**

**Aki kellemes,**

egyenletes meleg lakást óhajt,  
az rendeljen tűzálló agyagból  
... készült cserépkályhát ...

**MAZURA VILMOS**

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőtlenítő zománczott falburkolat és minden e szakmába vágó munka készítőjénél

**Szentesen, a vasútfállomás mellett.**



A Nagy Gábor-féle **DELAWARE** szőlő faj az egyedüli, melynek termeléséhez semmiféle tudomány, — vagy gyakorlat nem kell, még az is elbánik vele, aki soha szőlőtövet nem kezelt. Minden szállítmányhoz utasítás mellékeltek ingyen és ebből kinézheti mindenki, hogy miként ültesse el, kezelése pedig metszés, kapálás és felkötésből áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem árt ennek a filokszerá és bimbója vesszője tölben soha el nem fagy. Holdanként átlag 35 hektolitert terem s egy bimbójából 3—4 fűrt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb faj ez, melyet azonban nem szabad összetévesztetni más ugyanily név alatt forgalomba hozott hitvány fajtával, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez a valódi. A valódi Nagy Gábor-féle Delaware szőlő olyan bort ad, mint az aszu, édes és erős, igen kellemes zamatú és kétszer annyit él el, mint más borok. Kóstolónak egy üveggel bárkinek küldök 1 koronáért. A Delaware szőlő bővebb leírását, természetének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit színes kivitelenben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról, lugasültetésről is ad részletes, helyes utbaigazításokat.

**NAGY GÁBOR** szőlőnagybirtokos KÖLYK  
posta, táviridő és távbeszélő állomás.  
Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román nyelven.

**Órajavitás.**

Szöllősy Balázs órás értesíti Csongrád városi közönségét, hogy lakásán: Justh Gyula-utca 4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást elvállal olcsó árak mellett.

**Eladó ház.** Pozsár Józsefnek az Uri-utcában lévő ujonnan épült háza, kedvező feltételek mellett, eladó. El nem kelés esetén azonnal haszonbérbe kiadó. Ertekezhetni lehet vasárnap és ünnepnap nevezett háznál.

**Értesítés.**

Alulírott kőműves iparos értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy általa készített

**cementfedélcserépet**

és cementlapot folyosók és konyhák kirakására a legjutányosabban számítja meg tisztelt vevőinek.

Tisztelettel  
**Kaciba Ferenc**  
kőműves iparos  
Arany János-utca 3. szám.

**Tanulóul**

ügyes fiúkat felfogad Joannovics Ferenc mű-asztalos mester Just Gyula-utca 29. (Magtár-u.). Ugyanott elsőrendű épület és bútormunkák elvállaltatnak.

**Eladó részvények.**

3 darab Keresztény gőzmalmai részvény eladó. Az árai megtudhatók **Barta Józsefnél**, Pácsi-utca 39. szám.

**Eladó ház.**

Özv. Kallai Rókusné Hosszú-u. 9. sz. alatti háza örök áron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal az eladó háznál.

**Eladó ház.** Justin Henriknek Gróf Ap-ponyi-utca (Rózsa-utca) 1. sz. háza egészben vagy felerészben eladó. Az ára mindkét esetben felerészben a vevőnél maradhat. El nem kelés esetén 2 szobás vagy 1 szobás lakások a hozzátartozó helyiségekkel haszonbérbe azonnal kiadók.

**Értesítés.**

Alulírott tisztelettel hozom tudomására a n. é. közönségnek, hogy műhelyemet a mai kornak megfelelőleg, többféle szerszámgépekkel berendeztem, miért is azon kellemes helyzetben vagyok, hogy bármiféle lakatos munkát gyorsan és igen szolid ártért készítek.

Elvállalok kisebb-nagyobb épület vasalásokat, diszes vaskapukat, rácsokat, valamint sodrony fonatból készült sirkerítéseket. A legújabb kivitelű asztali tűzhelyeket, tábori üstházakat bolti árban számítom, továbbá mindennemű füstcsöveket, valamint a legújabb rendszerű borsajtókat, permetező és varrógépeket, s minden e szakmába vágó dolgokat.

Bárki forduljon hozzám bizalommal és én a legszolidabb árajánlattal készséggel szolgálok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok

teljes tisztelettel  
**Forgó Lajos**  
épület- és géplakatos.  
Műhely Szőlőhegyi-utca 20. szám alatt.



**SÁTOR PÁL**

divatháza Szegeden,  
a hatóságilag engedélyezett

**végeladása**

kezdését vette.

A cég tisztos hirnevéhez méltóan kizárólag a legújabb és kiváló minőségű árúk kerülnek gyári áron alul eladásra.

<p><b>Óh jaj!</b></p>  <p>Megfojt ez az átkozott köhögés!</p>	<p>Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak</p> <p><b>EGGER MELLPASZTILLÁI</b></p> <p>az étvagyat nem rontják és kitünő ízűek.</p> <p>Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoz 50 fillér.</p> <p>Fő- és szétküldési raktár: <b>„NÁDOR” GYÓGYSZERTÁR</b> BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. sz.</p> <p>Kapható Csongrádon: Barna Henrik, Löw Adolf és Wiesner Lajos gyógyszerárában.</p>	<p><b>Éljen!</b></p>  <p>Egger mellpasztillaja csakhamar meggyógyított!</p>
---	---	--